
          

件  名 第 5回 西口駅前広場検討部会 

日  時 平成 26年 12月 19日（金）14：00～16：00 場 所：蒲田西特別出張所 3階会議室 

出席者 委員 17 名（うち 1名代理）出席、1名欠席、傍聴者 13 名 

配布資料 第 5回西口駅前広場検討部会資料 

（以下、敬称略） 

 ◆開会・挨拶  

・大田区まちづくり推進部都市開発担当 齋藤部長より、挨拶。 

 

◆資料説明  

・大田区 事務局より、第 4回西口駅前広場検討部会での主な意見（資料１）について説明。 

・日建設計総合研究所より、蒲田駅西口駅前広場初動期整備デザイン基本プラン（案）（資料２）について説

明。 

・大田区 建設工事課より、広場西側交通島スペースの整備（たたき台）（資料３）について説明。 

 

◆意見交換  

委員） 

舗装パターンは、どの案でも基本的には良いと思います。喫煙所は、外国人から見ると日本はタバコが吸

いやすい環境であり、2020 年東京オリンピック・パラリンピックに向けて更なる国際化の対応が求められる

と思いますが、交通島の中央にある喫煙所スペースですが、大小は別にしても、私は今でも賛成ではないで

す。ポイ捨て禁止のために、ここに設置するしかないのなら、蒲田都市づくり推進会議でも話題になったよ

うに、なるべく歩行者空間から離して、受動喫煙の影響のないようにして欲しいと思います。運営面でも、

夜間 2 時以降の利用や、施錠の問題など、十分考えて設置することをお願いします。 

⇒大田区） 

ご意見ありがとうございます。ご指摘のとおり、運営面でも十分配慮していきますし、永久施設ではない

と考えております。マナー向上により、必要がない状況になるかもしれませんので、じっくり状況を見定め

た上で対応していきたいと思っております。ご理解よろしくお願いします。 

委員）   

 計画に関しては申し分のない内容だと思います。喫煙所に関しては、同じような危惧がありますが、現状

では、この計画が一番良いのではないかと思います。 

委員）   

 第一と第三の土曜日に西口駅前広場の朝掃除をやっていますが、交通島がタバコのポイ捨てが一番多く、

汚いです。これが実状です。ですから、私としては、喫煙所ではなくて、交番を交通島に作ってもらいたい

です。西口駅前の一番目立つ所に、喫煙所を作らなくてはいけないのか、疑問があります。 

広場のデザインは、円形のデザインがすっきりしていいと思いますが、専門家のご意見を聞いて決めてく

ださい。 

⇒大田区） 

 交番の問題は、今後も中・長期整備計画の中で検討していきます。ありがとうございました。 

委員） 

 喫煙所が一番目立つ所にあるのを皆さん気にされているので、囲いや植栽など、意匠やランドスケープデ

ザインも含めて、皆さんが納得いくように検討してください。 

委員） 

 いろいろなご意見がありますが、喫煙所は、ここ以外には考えられませんし、周囲の壁も配慮して大変良

いと思います。色彩は、やはり明るい色の方が良いと思います。 

委員） 

 確かに喫煙所の問題はあろうかと思いますが、西口の駅前広場では、設置場所はこの場所以外ないので、

それはやむを得ないのかなと思います。その後の管理の問題をどのようにやっていくか、次の段階に議論を

進めてください。西口の広場のデザインは、出来るだけ明るい感じのものにして頂ければと思っています。

よろしくお願いします。 

 



委員） 

 私はこの案に賛成致します。やっと具体的に動き出したなというような印象で、なかなか良い案だと思い

ます。喫煙所を透明なパネルで仕切って、植栽も目隠しでやっていますし。是非、早く着工できるような体

制でやってください。タイルはできるだけ汚れの目立たないグレー系がいいかと思います。 

委員） 

 この間、有楽町に行って来たのですが、舗装デザインが円形で、歩きにくく感じました。円形に沿って歩

くのか、突っ切って歩くのか、舗装パターンが人の動きに合っていないので、円形は賛成できないなと思い

ました。それから喫煙所の問題ですが、何人かの委員からいろいろな提案があったのに、区の方は交通島以

外の代替案を出さないので、少し考えが足りないと思います。駅前から少し歩くようでも、検討する余地が

あるのではないでしょうか。とりあえず見えない所に、田町駅の港南口のように全部囲って、夜中の利用も

やめたほうがいいです。もう少し計画を練る段階で知恵を絞ってほしいなというのが私の意見です。 

大田区） 

ありがとうございました。 

委員） 

私は、なかなか良く出来ている計画だと思います。あとは、植栽をうまく配置することができればいいな

と考えています。植栽に関しては、鳥のフン害とか、いろいろ苦情がありますから。 

大田区） 

ありがとうございました。各委員から非常に貴重なご意見を賜りました。喫煙所につきましては、今後、

詳細設計の中で、検討を続けてまいります。また、植栽や周辺のデザインも含めて、地域の皆さまが駅前広

場を訪れた際に、色々な花を見ながら本当にいい場所だと思えるような空間にしていきたいと考えておりま

す。 

 

◆資料説明  

・大田区 まちづくり推進部都市開発 保下課長より景観アドバイザーの主な意見（P.参考-16）の紹介と合

わせて VRを用いて西口駅前広場の舗装デザイン案と今後の検討の進め方について説明。 

・大田区 まちづくり推進部都市開発 保下課長より広場西側交通島スペースの整備方針と内容について説

明し、了承を受けた。また、初動期整備デザイン基本プランについては、今後、大田区の庁内説明及び最

終決定の手続きを進めていくことを報告。 

 

◆閉会・挨拶  

・大田区 まちづくり推進部 齋藤部長より閉会の挨拶。 

 

◆その他 

・次回の第 6回の日程   

平成 27 年 2 月 10 日（火）午後 2時から 4時、蒲田西特別出張所 3階会議室にて開催。 

・第 10 回 蒲田都市づくり推進会議の日程  

平成 27 年 1 月 26 日（月）午前 10時から 12時 本庁舎 201・202 会議室にて開催。 

・蒲田駅西口駅前広場サイン整備計画 UD 点検会 

 平成 27年 1月 30 日（金）午後 2時から 4時 消費者生活センター2階 大集会室 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

職          所属及び氏名  

委 員 蒲田西地区自治会連合会長 藏方 庸光 

委 員 西蒲田女塚町会長 
大澤 麻純（欠席） 

（代理：牧岡 照男） 

委 員 蒲田西口町会長 柳通 勝麿 

委 員 西蒲田七丁目御園町会長 𠮷川 武夫（欠席） 

委 員 西蒲田八丁目町会長 浦辺  博 

委 員 蒲田西口商店街振興組合理事長              片山 蔦榮 

委 員 蒲田西口クロス通り商店会長 紺野  博 

委 員 蒲田大好き委員会会長 望月 清志 

委 員 蒲田再開発推進委員会委員長 田中 常雅 

委 員 特定非営利活動法人 大身連 宮澤  勇 

委 員 大田区まちづくり推進部都市開発担当部長 齋藤 浩一 

委 員 
大田区まちづくり推進部都市開発課長 

（蒲田駅周辺地区整備担当課長兼務） 
保下  誠 

委 員 大田区まちづくり推進部副参事（地域整備担当） 塩ノ谷 浩司 

委 員 大田区まちづくり推進部都市計画担当課長 西山 正人 

委 員 大田区都市基盤整備部都市基盤管理課長 明立 周二 

委 員 大田区都市基盤整備部建設工事課長 石井 一雄 

委 員 大田区都市基盤整備部蒲田まちなみ維持課長 久保 輝幸 

委 員 大田区蒲田西特別出張所長 山浦 賢一 

事務局 大田区まちづくり推進部都市開発課地域整備担当  

別紙１：第２回西口駅前広場検討部会 出席者 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

別紙２：第５回西口駅前広場検討部会 の様子 

 


